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Mar a műit évben leheteti hallani, 
hogy egyes vidékeken működésbe lép­
tek az aratógépek. Az idén meg való­
ságos inváziója van a magyar rónán 
az aratógépeknek. Pár hete meghívót 
kaptam aratógépnek működésben való 
bemutatójára. Nem érdekelt, mert —

míves munkások szájából vette ki a 
kenyeret. A magyar gazdák dacara 
annak, hogy a háborús rekvirálások, 
forradalmi fosztogatások, vagyonváltság 
és maximálás rendkívüli terheket rót­
tak rajuk, a magyar aratómunkások 
iránti humánus érzésből lemondtak a

gondoltam — nálunk a munkásviszo- i gépek előnyéről. A hetven télé nemzet
nyok folytán úgy sem gyakorlati jelen­
tőségű. Csalódtam. Aratók helyett sok 
helyen gépek aratnak mar.

Minden aratogep jó néhány arató 
kezéből veszi ki a kaszát. A gép és a 
munkás riválisok. S mivel sok arato- 
gép vágja már a rendet, sok aratócsa­
lád marad tész nélkül az idén. Ha

agrár vezetőire mely hatást tett ez a 
bejelentés.

A mezőgazdasági munkanélküliség 
azóta lényegesen csökkent. De Trianon 
nem mull el. Az Állóidon ma is sok 
munkás van meg aratás nélkül. A vízi 
munkálatok szünsben vannak, Csong- 
rad- és Békesvármegyék területén rö-

csakugyan kevesebb már az ajánlkozó j videsen tiz- és tízezernyi földmunkás 
arató, mint amennyire szüksége van a j 
jó esztendőnek, igazan nem akadhat • 
rajta fönn senki. De több a munkás, j 
mint amennyi az aratohely. S ezért i 
nézem bizonyos aggodalommal a gé­
pek fölvonulását.

A föidmivelésügyi miniszter gon- 1 
dós édesatyja a magyar földnek, ma­
gyar gazdanak es magyar munkásnak 
egyaránt. Mióta megnehezült az elet 
az országban, mert szétdarabolták s 
elvágták a Bánátot es Bácskát tőlünk, 
ahoi bőven jutott aratórész az alföldi

lesz munka nélkül. Ha ezeknek a szá­
mát még növelik azok, akiket a gépek 
kiszorítottak, a baj csak fokozódik.

Jól tudom, hogy a gazdaságok is 
küzködnek az anyagi gondokkal. Az 
aratógép csökkenti az üzemi költsége­
ket. Ahol nincs elég arató, nem is ki­
fogásolható. De vigyázzunk: ahol ezrek 
várják az aratóreszt, ott ne vegyük 
elő még az aratógepeket. A trianoni 
kálváriát osszuk meg egymással: gaz­
dák és munkások. Aggódva nezem az 
aratógépek terjedését. Úgyis leselkedik 
a bujtogató moszkvai agitator. Ne 
hajtsuk malmára a vizet. Régi vágású, 
jó magyar gazda nem teszi. Amelyik 
meg nein érti a helyzet szavát, azt 
intse erősebb szóval meggondolásra a 
föidmivelésügyi miniszter.

A szentesi villanytelep cáfol, csak arról 
nem nyilatkozik, miért nem gondoskodik 
a csongrádi üzem szakszem vezetéséről.

nmnkasfölöslegeknek, minden év de­
cemberében megszólal a miniszter. 
Felhívja a gazdakat, hogy a munká­
sokkal méltányos aratoszerződéseket 
kössenek. Minden evben felhívja a 
gazdákat, hogy aratógépeket ne alkal­
mazzanak, mert a munkásoknak kell 
a kenyér. Legutóbb is megjelent a 
föidmivelésügyi miniszter figyelmeztető 
fölhívása, hogy aratogepeKet ne alkal­
mazzon senki, mert több az arató 
úgyis a magyar rónán, mint az arató- 
rész.

Most mégis itt vannak az arató­
gépek. A miniszter figyelmeztetése nem 
hasznait. Igaz, hogy nem rendelet ere­
jével bit, de mégis karvolt meg nem 
szívlelni. Világért sem akarok a hala­
dás ellenzője lenni. Magam láttam 
leginkább, mennyire csodálkoztak a 
nyugati államok mezőgazdái, mikor 
hallották, hogy az agrar Magyarország­
ban nem használ senki aratógépet. Hat 
éve mondtam el ezt a párisi nemzet­
közi mezőgazdasági kongresszuson. 
Nem értették meg, hogy lehet ez. 
Megmagyaráztam, hogy a gazdák szo- 
ci.ilis érzéstől sugallva, mellőzik az 
aratógepeket, mert a trianoni beke el­
szakította a bánáti latifundiumokat, 
ahova a sok alföldi munkás aratni járt. 
A kegyetlen trianoni erőszak a íöld-

A szentesi villanytelep legujabb, a 
csongrádi üzeni leépítésére vonatkozó intéz­
kedéséről írott ebkünk nagy hatást keltett 
nemcsak Csongrádon, hanem Szentesen is, 
ahol a „Csongrádvármegye“ c. lap megfelelő 
kommentárral kivonatosan ismertette Csong­
rád panaszait.

A vilianytelep vezetősége ezzel szem­
ben napokon keresztül mélységesen haliga 
lot», végre a Szentesi Hírlap vasárnapi száma 
„Újra dúl a villanyháboru Szentes és 
Csongrád között.“ „A polgármester vizs­
gálata igazolta a villamosmüvet a csong­
rádi vádakkal szemben“ c. cikkben foglal­
kozik a kérdéssel.

„Csongrád megint Szentes ellen fordult 
— irja a Sz. H. — Újból a villamos világí­
tás miatt. Amiatt panaszkodnak hogy a szen­
tesi villanytelep leépíti csongrádi üzemét és 
általában mostohán bánik a csongrádi áram­
fogyasztók érdekeivel.

A csongrádi sajtó ad hangot azoknak 
az állítólagos sérelmeknek és minden alkal­
mat felhasznál, hogy támadást intézzen a 
városi villamosmti ellen, üzleti politikája miatt. 
Legutóbb is, azt irja, válságba jutott Csong­
rád város villamosvilágitása. A villamosmti 
csongrádi főszerelőjének váratlan elbocsátását 
használja fel, hogy hangulatot keltsen a szen­
tesi villamostelep ellen.“

A szentesi lap ezután néhány monda­
tot idéz ebben az ügyben Írott első cikkünk­
ből, majd igy folytatja :

„A csongrádi lapnak az az újabb 
támadása cselekvésre késztette a szentesi 
villamosmti vezetőségét. Ezúttal nem hagyják 
annyiban a dolgot, házi vizsgálatot kértek, 
amelyet Négyesi Imre polgármester szemé­
lyesen folytatott le. Hogy mennyire nem 
voltak helytállók a csongrádi vádaskodások, 
arra nézve a vizsgálat megállapításai kellő 
adattal szolgálnak. A villamosmti cáfolatot 
adott ki, amely egyebek között ezeket tar­
talmazza : .

— Valótlanság az az állítás, mintha a

villamosmti leépíteni szándékozna csongrádi 
üzemét, ellenkezőleg, mindent elkövet, hogy 
a csongrádi üzem megbízhatóságát fokozza. 
Hogy ez mennyire igy van, arról mindenki 
könnyen meggyőződhet a villamosom hiva­
talos naplójából és pénztárkönyvéből.

— Ami Moldvay József főszereplő el­
bocsátását illeti, arra vonatkozólag megállapí­
tást nyert, hogy a főszereiő azonnali hatály, 
lyai való elbocsátására azért volt szükség, 
mivel működése a csongrádi üzem bizton­
ságát veszélyeztette.

— A valósággal ellenkezik továbbá az 
az állítás, mintha bosszúból két villanysze­
relőt Szentesre helyeztek volna át.

A városi villamosmti hivatalos cáfolatát 
megküldték Csongrád város tanácsának.“

Minden meglepetés nélkül állapítjuk 
meg, hogv a szentesi villamostelep vezetősége 
most, amikor „nem hagyja ann\ iban a dolgot“ 
is hü maradt tradícióihoz. Nyilatkozik, de a 
konkrét panaszokat elintézi azzal, hogy egy­
szerűen „vádaskodásnak" minősiti őket.

A cáfolat szerint „valótlanság, mintha a 
villamosmü leépíteni szándékozna csongrádi 
üzemét, ellenkezőleg, mindent elkövet, hogy 
a csongrádi üzem megbízhatóságát fokozza.“

Azt hisszük, hogv az üzernleépités min­
den kritériumát kimerhette a villamosmü 
akkor, amikor a csongrádi üzemet hozzáértő 
vezető nélkül hagyta. Az üzem biztonságának 
fokozása iránti intézkedések eredményéről 
különben a f. hó 15-iki számunkban közölt 
panaszos levél méltóképpen emlékezik meg. 
Ez a panaszos levél szebben beszél minden 
„hivatalos naplónál és pénztárkönyvnél“.

Az elbocsájtoti Aín/dvay József feje 
nem fáj nekünk. Azt hisszük, hogy ö is 
igyekezni fog módot nyújtani az üzem veze­
tőségének arra, hogy működése mennyiben 
veszélyeztette a csongrádi üzem biztonságát. 
Csodáljuk egyébként, hogy a villanytelep 
vezetősége nem tett bűnvádi feljelentést 
Moldvay ellen az üzemre veszélyes működése 
miatt.
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Porosz Ignátz-aknaí kovácsszén kapható!

Minden cáfolat és nyilatkozat ellenére 
is ragaszkodik azonban Csongrád ahhoz, 
hogy a csongrádi üzem élére törvényes 
képesítéssel bíró vezető szerelőt állásának, 
mert az üzem biztonságát a legjobban a 
szakszerű és felelős vezetés hiánya veszé­
lyezteti.

A két szerelő áthelyezéséről egyáltalán 
nem állítottuk, hogy az hosszúból történt, 
sőt megírtuk azt is, hogy elvezényelésüket 
elhalasztották.

Nagyon szeretnék azonban, ha Csong­
rád konkrét panaszaira konkrét alakban nyi­
latkozna a villany telep. A nyilatkozást meg­
könnyítendő felsoroljuk azokat a kérdéseket, 
amelyekre választ vár Cso.igrád város közön­
sége :

I. Miért nem alkalmaz szerződés elle­

nére csongrádi munkaerőt itteni »ódájában 
a szentesi villanytelep ?

2. Jogosan bocsájtotíák el azonnali ha­
tállyal Schevcsik Kelement ? Ha igen, miért 
fizették ki szára per nélkül a felmondási 
időre járó fizetését és a karácsonyi jutalmat ?

3. Mi okozta a tavalyi generátor-égést? 
Szabályszerű biztosítékok felszerelése, mel­
lett érheti-e ilyen veszedelem az üzem biz­
tonságát ?

4. Hogyan áll az évek előtti Csongrá- 
don történt drótlopás ügye ?

5. Meddig marad szakképzett vezető 
nélkül a csongrádi üzem ?

Mindaddig, inig ezekre a kérdésekre 
nem ad választ a villanytelep, nem állíthatja 
azt, hogy Csongrád „vádaskodik“ I
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Könnyen veszélyessé válható Ili:«.vesze­
delmet hárított el vasárnap délelőtt a 

csongrádi tíizőrség.
Ä nagy forrósáéban kigyulladt egy Uj utcai

ház istállója.
(Saját tudósítónktól.)

Vasárnap délelőtt ijesztően zugot bele 
az ünnepi hangulatba három sikoltó harang- 
kondulás. Kinn a népkert sétálói között el­
némult a vidám kacagás és az ijedt arcok 
tükrözték a rémületet: Tiiz van! A kongatás 
után felbugott a sziréna és a csongrádi tűz­
oltóság szélsebességgel vonult ki, hogy telje­
sítse kötelességét és harcba kezdjen a lángok 
seregével.

A közönség is rohamlépésekben sietett 
a harmadik kerületbe, ahol a tűz kitört. Az 
Uj utca felé érve látjuk a hatalmas füst felle­
geket, melyeket pirosra festettek a felcsapodó 
lángok.

A 23-as szánni ház égett, amely fíánfi 
Sándor kordés tulajdona. A ház utcai front­
ján lakik Bánfi, az ő lakását a hátsó részen 
lévő és Donka János borbély által lakott, 
bérelt lakástól egy istálló választja el, amely­
ben benn állt Bánfi három lova. A lángok 
az istállóból csaptak ki és a hátsó front, 
amely egészen nádtetős, azonnal lángba bo­
rult. Az utcai front zsindelytetős. Derék tűz­
oltóink és a velük egyidőben Fischer Simon 
vezetésével kivonult Viktóriamalmi gyári tűz­
oltók azonnal nekifogtak a veszélyes lángok 
megfékezésének.

Az oltás munkáját Vajda Tamás és 
Keller Mihály őrmesterek vezették, mivel 
Dudás István tűzoltóparancsnoknak telefon­
összeköttetése a tüzérséggel nincs és igy a 
tűzről csak egész későn kapott értesítést, 
azonban az általa kitünően beszervezett és 
kiképzett tűzoltóság a két őrmester vezetésé­
vel jól látta el feladatát.

A rendet az összegyűlt tömegben 
Szabó Sándor rendőrfogalmazó vezetésével 
kivonult rendőrkészültség tartotta fenn.

A bátor tűzoltók önfeláldozó munkája 
győzedelmeskedett a pusztító lángok felett és 
igy sikerült a ház zsindelyes utcai frontját a 
tüztöl megmenteni és a tüzet hosszabb erő­
feszítés után legyűrni.

A hétfőn délelőtt kiszállott rendőri bi­
zottság megállapítása szerint Bánfi kh. 1500 
P. és Donka kh. 350 P. kárt szenvedett, 
amely sajnos nem fog megtérülni, mert biz­
tosítva semmi sem volt.

A kiszállott bizottság még megállapí­
totta, hogy a tűz valószínűleg olyképen ke­
letkezett, hogy az istállóban kisgyermekek

* gyufával vagy cigarettával játszadoztak és az 
ott felhalmozott gyúlékony anyagok lángra 
kapva, felgyújtották a tetőt is. Az okot kü­
lönben majd a rendőri nyomozás deríti ki.

Ehelyütt még külön meg kell emlékez­
nünk arról a szakszerű és önfeláldozóan 
bátor munkáról, amelyet a városi és a Vik­
tóriáinál mi tűzoltók végeztek, amelynek kö­
szönhető, hogy nagyobb szerencsétlenség 
nem történt.

Minden hála és elismerés megilleti eze­
ket a bátor férfiakat, akik őrködnek városunk 
tűzbiztonsága felett. K. I.

Megye* értekezlet a 
dorozsmai őszi kiállítás 

ügyében.
Amint azt megírtuk, Kiskundorozsma 

község szeptember hó 23—25-ig ferjedőleg 
nagyszabású kuituráh.., mez mizdasagi, ipari, 
háziipari és keresk delmi kiállítást rendez.

Az ilynemű kiállítások nagy horderejét 
az érintett gazdasági és művészeti ágakra, a 
maga teljességében áterezve, a kiállítás ren­
dezősége elmulaszthatnia» kötelességének 
tartja, hogy az érdekelt tényezők értékes vé­
leményét és hasznos megjegyzéseit idejekorán 
kikérje. Ennek okából a rendezőség elhatá­
rozta hogy úgy a közvetlenül, mint a köz­
vet v- érdekelt személyiségeket, szerveket, 
egyesületeket és társulatokat f. hó 18-án dél­
előtt 10 órára, kiállítási ügyek megbeszélése 
és közös megtárgyalása céljából nagyértekez­
letre meghívja. A nagyértekezletet a kiskun- 
dorozsmai községháza tanácstermében tart­
ják meg.

Az ezirányban kibocsátó t meghívókat 
a rendezőség nevében dr. Dúsa István fő­
szolgabíró, a kiállítás elnöke és Györy Jenő 
titkár Írták alá.

— A Síngcr-varrófény — bármely 
varrógépre utólag felszerelhető — praktikus 
és kíméli a szemet! Kérje annak gyakorlati 
bemutatását, Singer varrógép fióküzlet Csong­
rád, Kossuth utca 4. szám.

Ä Szent 1st vám-hét
sporteseményei

Nagyszabásúnak ígérkeznek a Szent 
isíván-ünnepségek sporteseményei. Az idei 
Szent István-ünnepségek gazdag programmal 
fognak lefolyni a sport szempontjából is. 
Éppen erre való tekintette! volt szükséges a 
vasúti és vizumkedvezmények olyan kiterjesz­
tése, hogy azokat a külföldi és vidéki érdek­
lődő közönség már augusztus 14-től—20-ig 
a Budapestre utazásra, 20-tól—31-ig pedig a 
visszautazásra bármikor igénybe vehesse.

Az említett napon lesz ugyanis a Nem­
zetközi Kerékpáros Világkongresszus Buda­
pesten, amelyen első ízben vesznek részt a 
háború óta a franciák. A kerékpáros napok 
további eseményei lesznek az augusztus 15-i 
rövidtávi amateur és hivatásos világbajnok­
ság lefutása a iuilleneumi versenypályán, a- 
melyet a rákövetkező napon augusztus lö-án 
az országos amateur és hivatásos motoros 
kerékpáros világbajnokság követ, a Balassa­
gyarmat és vissza vezető utón, 192 km. tá­
von keresztül. Augusztus 18-án a motorveze- 
téses világbajnokság előfutamát futják le a 
millenáris versenypályán, augusztus 19-én 
pedig a rövidtávú hivatásos kerékpár világ- 
bajnokságot ugyanott. Végül augusztus 20-án 
d. u. 5 órakor lesz a motorvezetéses világ- 
bajnokság döntő futama.

Az uszósport hívei szintén nagy ese­
ményekben gyönyörködhetnek. Augusztus 
19-én lesz a MTK. uszóversenye Arne Borg- 
gal és Bárány Istvánnal. Ezekhez a sport- 
eseményekhez méltóan fognak csatlakozni az 
FTC. ifjúsági versenyei és a magyar test­
gyakorlók nemzetközi atlétikai versenyei, 
mindkettő augusztus 19-én.

A lawn-tennisz hívei augusztus 14-töl 
16-áig, vagy augusztus 18-tól—20-áig gyö­
nyörködhetnek majd egy világhírű ausztráliai 
csapat tökéletes technikáján.

A fentieken kívül lesznek még ifjúsági, 
levente és cserkészünnepségek. Lesz több 
napon át futball, kiváló csapatok mérkőzé­
sével. Vagyis, amint látható két héten át 
egymást követik az érdekesnél érdekesebb 
sportesemények és ünnepségek, amelyeken a 
magyar erő nemcsak a mi legkiválóbbjaink- 
kal, hanem nemzetközi elitccsapatokkai és 
versenyzőkkel is mérkőzni fog.

Élet-halál kérdés.
Mi az élet ? Mondják :
Talán egy ékes gondolat,
Amit az égben gondoltak 
Titkos-csodásán, vakmerőn 
És testie ébred vig déli verőn.

Mi a halál ? Mondják :
Talán egy másik gondolat,
Amit az égben gondoltak 
Embct ismérve, csendesen 
És létesült egy néma éjjelen.

Mi az élet? Mondják :
Talán egy borús álom 
Amit egy lélek álmodik,
Álomba hullva csendes éjszakán,
Mikor elmerül az élet bus taván.

Mi a halál ? Mondják :
Talán egy vig ébredés,
Egy lélek borús álmából,
Egy ragyogó, friss napos reggelen, 
Mikor az élet s halál van jelen.

Kiss István jogszigorló.
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Szentesi lap támadása a csongrádi posta
ellem

Konkrét panaszok helyett általánosságban tartott cikk­
ben kesereg a „Csongrádvármegye“ a csongrádi posta 

„mizerábilis állapotaiu miatt
A Szentesen megjelenő Csongrádvár- 

niegye legutóbbi számában rövid időn belül 
másodszor foglalkozik a csongrádi posta 
ügyével. A cikk, amelyet teljes terjedelmében 
közlünk, nem közöl konkrét panaszokat, 
csupán általánosságban emlegeti „a csong­
rádi postán uralkodó mizerábilis állapotokat“.

A cikk különben, címeivel együtt a kö­
vetkezőképpen szól :
„Csongrádi, a »légmentesen 

elzárt város«
4 táviratokat csak másnap kézbe­
sítik - Délután ö óráíóí másnap 
reggel 8 óráig »halóit« a 28 ezer 
lakosú város közgazdasága, keres­

kedelme és ipara,
(Csongrádi tudósítónktól.)

A „Csongrád vármegye" legutóbbi 
számában megjelent cikk, amely Zrinyi- 
ulcai tűzesettel kapcsolatos telefon nem 
kapcsolásról ‘-zólt. nagy f Itünést kellett. 
Azóta megszaporodtak a panaszok és 
egyben kérések arra, hogy a nyilvános­
ság erejével próbálják megoldani a ! 
csongrádi postán uralkodó mizerábilis 
állapotokat.

Mert lassúk csak, hogy mi a helyzet 
Csonrádon ?

Csongrádiunk több, mait 28 ezer 
lakosa van. A nagy és élénk kereske­
delmi városban ősidők maradványa 
képen még ma is postamesterség van.

délután 6-ig van hivatal. Délutáni 6 
óratol másnap reggel 8-ig a város „lég­
mentesen elzárva a rohanó világ fo­
lyásától. Ez az állapot különösen a 
csongrádi élénk kereskedelmi életnek 
van kiszámíthatatlan kárára.

Ez az állapot hozza azután azt, 
iiogy ha délután 6 óra tájt érkezik egy 
távirat Csongrádra, azt a félnek csak 
másnap 9 óra tájban kézbesítik ki. 
Ugyanez a helyzet a telefonnal. Hat óra 
után már nem lehet felhívni Csongrá­
di. sem a csongrádiak nem tudnak 
telefonálni sehova.

Azonban a hivatalos órák alatt is 
sok panasz merül fel a posta ellen az 
érdekeltek részéről És ki az, aki nincs 
érdekelve a postán? A telefonkapcsolás 
még a helyi viszonylatban is perceket 
vesz igénybe, ha egyáltalán van 5—10 
percnyi türelme a felhívó félnek. Ilyen­
kor — nagyon sokszor — a hivatal 
üzemzavarral és más kifogásokkal ma­
gyarázkodik.

Panasz már eddig nagyon sokszor 
elhangzott a panaszoknak és kérések­
nek azonban eddig még mindig nem 
volt semmi eredménye. Senki sem tudja ' 
megérteni, hogy miért kénytelen a város 
még ma is tűrni a postamesteri hivatal 
szabálytalanságait és, a város nívójához 
nem méltó őskori adminisztrációját.
Feleslegesnek tartjuk, hogy a vádas

HÍREK
— Schandl Károly dr. külföldi

tanulmányúton, Schandl Károly dr. ny. 
államtitkár, o. gy. képviselő, az 0. K. H. 
alchiök-vezérigazgatója vasárnap többhetes 
tartózkodásra külföldre utazott. Schandl Ká­
roly dr. ezúttal a francia mezőgazdasági hitel 
kérdéseit tanulmányozza és Parisban felkeresi 
a mezőgazdasági nemzetközi mozgalom ve- 
zetőférfiait. Az 0. K. H. vezérigazgatója aug. 
végén tér vissza Budapestre.

— Előléptetés. Róder Pált, a csong­
rádi Szt. Imre reálgimnázium kitűnő igazga­
tóját a Kormányzó a vallás és közoktatásügyi 
miniszter előterjesztésére a VI. fizetési osz­
tályba nevezte ki. A kinevezés Csongrádon 
osztatlan örömet keltett, mert Róder Pál nem­
csak a vezetése alatt álló intézetet fejlesz­
tette valósággal minta-iskolai nívóra, de a 
város kulturális és társadalmi életének fel­
lendítése érdekében kifejtett munkásságával 
is hervadhatatlan érdemeket szerzett.

E: megélem volna baj, ha a posta- j kodó cikkel érdemben foglalkozzunk, mert
megvagyunk győződve ama, hogy a csüng 
rádi közönség a csongrádi posta működésé­
nek ismeretében, cáfolat nélkül is méltó 
kritikával illeti a Csongrádvármegye cikkéi.

mesteri hivatal a köz követelményeinek 
megfelelően látná el a 28 ezernyi la­
kosság szükségleteit. Ma, amikor az 
északi sarkra is rádióval lehet er m kéz ni, 
ma, amikor a világ közgazdasági és 
kulturális forgalmát a táviró é< telefon 
pókháló szaiai bonyolítják ie u9 száza­
lékban. az Alföld kei lös közepén van

— Délibáb a legszebb színházi új­
ság, sok száz képpel, szinnyumatu boriték- 

egy virágzó, fejlődni akaró és tudó ; ban 80 oldal szöveggel 30 fillérért kapható 
város, ahol a postán csők reggel 8-tól i a Szilber könyvkereskedésben

Enrilo
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a családok legolcsóbb 
itata s ezért nem yza 
bad hiányoznia eg el­
len háztartásból sem
Főzéshez kész, még­

őről ni nem kell, hasz­
nálati utasítás minden 
csomagon.

Kapható minden fű­
szer- és gyarmatáru­
kereskedésben.

Kizárólagosan gyártja:

Franck Henrik Fiai Rt.
Budapest,

— Elcserélt pénztárca. Vasárnap 
f. hó 15-én d. u. a strandfürdő vezetőségé­
nél leiétbe helyezett két patkóalaku pénztár­
cát véletlenül elcserélték. Az egyikben a 
pénzen kívül egy kasszakulcs is volt. A 
strandfürdő vezetősége kéri az illetőt, aki a 
pénztárcát tévedésből átvette, hogy a kulcsot 
saját pénztárcája ellenében juttassa el vagy 
a strandra, vagy Kátay Lajos lakására 
(Kossuth-tér 8. sz. Draskovics ház.)

— Nyilvános helyiségek rádió­
vevői után fizetendő dijak. A szegedi 
kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a 
kereskedelmügyi miniszter legújabb rendelete 
szerint a szállodák, vendéglők, éttermek, 
kávéházak, penziók és más hasonló nyilvá­
nos helyiségek tulajdonosai vagy bérlői a 
helyiségeikben felszerelt minden egyes rádió­
vevő berendezés, illetőleg vevőkészülék után 
havi P 2.40 dijat kötelesek csak fizetni, még 

I abban az esetben is, ha a vevőkészüléket 
ugyanazon a házon vagy telken belül han- 

! gosan beszélők vagy hallgatók utján le is 
ágaztafjik az étterem, kávéház, olvasóterem, 
vendégszobákba is, feltéve hogy a vendé­
gektől külön di át nem szednek Díjszedés 
esetén a fizetendő havidij 7 P 20 f.

— Rendelet a hanyag cséplő­
gépesek ellen. A földmivclésügyi minisz­
ter utasítására a hatóságok azoktól a cséplő­
géptulajdonosoktól, akik rossz cséplőgéppel 
csépelnek, vagy a gépet hanyagul, szaksze­
rűtlenül kezelik, vagy pedig a munkát üzleti 
okokból siettetik és emiatt a szemveszteség 
a rendesnél nagyobb, — ha az ilyen módon 
megkárosított csépelteíők a hatóságnál panaszt 
emelnek — az iparigazolványt bevonják és 
a géptulajdonos ellen eljárást indítanak.

— Akísidek a gyomra fáj, bélmü-
ködése megreked , étvágya nincs, emésztése 
elgyengül, :• .ív; íehéressárga, keze reszket, 
emlékező! ú : ' 'v - csökken, annál naponta
egy pohár n.önérzetes „Ferenc József“ ke­
serű viz rcmkicne/.za az emésztést, leszállítja 
a magas vérnyomást és jó közérzetet teremt. 
A forró égöv országaiban észlelt orvosi ta­
pasztalatok dicsérik a Ferenc József viz 
hatását különösen vérhasnál és olyan gyo 
morbetegségek esetén, melyek a váltólázzal 
lepnek fel. Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben.

— Mclyesesi cselekszik, ha varró­
gép-, Ki-, o' j- és fonalszükségletét nálunk 
fedezi. Singer varrógépalkatrészek elismer­
ten a legjobbak! Singer varrógép fióküzlet 
Csongrád, Kossuth u. 4 sz.

és f űtésre
Nagykanizsa Mosonszentjános.

Poroszszéo asoo kaionási csé_
Hindenburgí diókoksz, tűzifa fűrészelve, aprítva, házhoz
szállítva legolcsóbb napi áron Fiiys!íí JOZSCÍ Zsinór utca 

30. szám alatti tüzianyag kereskedőnél kapható.
&én és koksz azonnali átvételre részletfizetése kapható 1928

szept. 15., nov. 15. és 1929. jan. 15,-íkí esedékességgel.
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JflStíll Iliire tüzelőanyag kereskedése Sugár Mica 1. szám.
* ------ Szalmát napi áron Száraz bükk tűzifa

veszek.
Szecskát állandóan 

tartok.

l.a. nagydarabos porosz-sziléziai 
kőszén 

cséplésre.
Cséplés utáni fizetéssel már 

most előjegyezhető-

ütü I cw~ i/una lUAiics

hasábos, fűrészeit, aprított,
Hindenburgi diókoksz 

téli fűtésre már előjegyezhető.

Terménypíac.
(Reichlinger Jenő ccg jelentése.)

A külföldi lanyhább jelentések hatása 
alatt is a kenyérmagvak árai tartottak, takar­
mányfélék javulást mutatnak.

A helyi piac mai árai: Búza 26.20—26.50, 
rozs 22—22.40, árpa 22.50—23, zab 21.50 
—22 P.

Csongrád r. t. város polgármesterétől.
6127—1928. sz.

Hirdetmény.
44.200 924. számú B. M. rendelet ér­

telmében felhívom a földtulajdonosokat, hogy 
a learatott gabonaterményeiket, a vasúti vá­
gánytól legalább 100 m. távolságra hordják 
el és földjeiken a vágányoktól legalább 90 
m. távolságra ekével 3 m. széles védő baráz­
dát szántsanak.

Akik ezen felhívásnak nem tesznek 
eleget, azok ellen ni. kir. államvasut a kih. 
eljárást folyamatba teszi.

Csongrád, 1928. évi július hó 16.
Csemegi 

h. polgármester.

953/1928 vht. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járás­
bíróságnak 1926. évi P. 2245/2. szánni vég­
zése következtében dr. Vida Sándor ügyvéd 
javara csongrádi lakos ellen 240 P. 16 fillér 
s jár. erejéig 1926. évi október hó 16-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján !e- 
és felülfoglalt és 2976 pengőre becsült követ­
kező ingóságok u. m.: 1 cséplőgépgarnitura, 
gabona, szarv.smarhak, melyek özv. Sági 
Sándorné 90 P. s. j. is nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek h csongrádi kir. járásbí­
róság 1920. évi Pk. 3592/4. számú végzése 
folytan 321 P 60 f tőkekövetelés ennek 1926. 
évi junius hó 1. napjától jaró 18 százalék ka­
matai, Vb % váltódij és eddig összesen 80 
P. 43 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, adósnak C ongrádon, 
Bukrospart 1122 sz. tanyáján leendő meg­
tartására 1928. évi augusztus ho 4-ik napjának 
d. e. 10 Óraja határidőül kitüzetik és ah­
hoz. a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. LX. t. c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is e! fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c, 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Csongrád, 1928 évi július 10.
Szentmiklóssy András

kir. bir. végrehajtó.

Üzletáthelyezés.
Értesítem Csongrád r. t. város 

és vidéke n. é. közönségét, hogy

szűcs üzletemet
áthelyeztem Urí utca i. szám 
alá, ahol minden e szakmába vágó 
munkát elvállalok.

Vállalom téli ruhák nyári gon­
dozását. A nagyérdemű közön­
ség becses pártfogását kérve, va­
gyok kiváló tiszteíettel

Takács György
szücsmester.

iskola utca 10. sz. alatt 6 hl. bor van eladó, 
értekezni lehet özv. Forgó Lászlónéval 3-2

/, ffY hliter nemes zöld-fehér bor, esetleg 
f kisebb tételekben is, eladó. Cim a 

kiadóban. 3el

ifittó fiút azonnalra felvesz Cseh Pál 
Utóda vasüzlete, Piactér.

Bodák Lászlónak 4 és fél hold földje eladó 
a Márnái dűlőben, Percze László szom­

szédságában. Értekezni lehet a márnái szőlők 
között, Tanya 1194. sz. 3—1

f ókarban tartott gyümölcsös kerttel Egyet­
értés utca 10. szánni ház eladó. 5-vl

Jókarban lévő használt kukoricagórét ven­
nék Szentháromság tér 20. 2a1

Doniján Dezsőnél Csanyteleken egy majd­
nem egészen uj páncél pénzszekrény, 

egy nagy gerle kalitka eladó. 3—2

aaontanannmnwt.w
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varrógép
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CSOnGRAf), KOSSUTH U. 4.

Fél hold szőlő az Orbán keresztuton eladó, 
értekezni lehet Kétágú utca 43. szám 

alatt 3—2

Üzlethelyiség szeptember hó 1 -re kiadó, 
érdeklődni lehet Jókai u. 8. sz. 2—2

Fövenyi utca 3. szám alatt egy utcai szoba, 
konyha mellékhelyiségekkel azonnal ki­

adó. ' 2—2

Uj utca 10. sz. egy utcai szoba, konyha, 
speiz azonnal kiadó, ugyanott 2 és fél 

hold Kilences tanyával haszonbérbe kiadó. 3-3

íh:. Ek-íT •. üievofiarB

Ctsépiéshez garantált poroszszén legjobb 
. / minőségben, cséplés utáni fizetéssel 
állandóan kapható Kacziba Ferenc cementáru 

telepén, gróf Széchenyi ut. 5—3

Eladó birtokok: Csongrádon, Márnái 
rétben 35 hold, Pest megyében 680 hold, 

Fehér megyében 467 hold prima birtok eladó. 
Értekezni lehet dr. Rásonyi Papp Pál irodá­
jában. x8

K
Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ; 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Sziiber könyvkereskedes.

ossuth utca 32. szám alatt egy üzlet- 
helyiség augusztus 1-től kiadó. 5-5

1 ugár utca 37. számú ház eladó, értekezni j 
* lehet Sugár utca 24. 3—2 j

E gy hold szőlő az Urbán utón — termés­
sel együtt — sürgősen eladó. Cim a 

kiadóban. 3-2

Özv. Szabó Sándorné 65 hold földje ha­
szonbérbe kiadó a konyaszéki állomás 

mellett, értekezni lehet Klapka utca 35. szám 
alatt, Kecskeméten. 2-2

Kurje mindenütt a Csongrádi Újságot!

Csongrád r. t. város polgármesterétől. 
661/1928. sz.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a Szenthárom­

ságtéren kocsikkal és gépjármüvekkel csak 
a terméskő burkolattal ellátott uttesten 
szabad közlekedni, a téglaburkolattal fedett 
részeken tilos. Ez ellen vétők kártérítés köte­
lezettsége mellett szigorúan büntetve lesznek.

Csongrád, 1928. évi július hó 10.
Cserregi

h. polgármester.

Legújabb, legszebb, legolcsóbb kerékpárok, FORD 
autók, traktorok részletfizetésre kaphatók

Engel Míhálynál Kossuth F. utca 34. sz.


